

# СВОБОДНАЯ

газета+

№ 7(83)

8.04.2011 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

## ● Колонка редактора



### ОТКУДА ДЕНЬГИ, ЗИН?

Недавние трагические события в Японии заставили мир не только почувствовать народу, попавшему под жернова природных катализмов, но, как это ни странно, и позавидовать ему. В дни страшных несчастий и тотального хаоса в этой стране не было зафиксировано практически ни одного случая мародерства. Цены на продукты повседневного спроса снизились, никто не попытался наживаться на бедственном положении людей. Такой народ может гордиться собой.

Представьте, что было бы у нас в такой ситуации! Свежи в памяти террористические акты в столичном метро и таксисты, вззвинтившие цены до умопомрачительных величин. Или, как ловко воспользовались наши предприниматели летней засухой прошлого года - какой повод, чтобы вздуть цены на товары первой необходимости!

Но виноваты ли они в таком откровенном стремлении к наживе? Вероятно - нет, поскольку все эти таксисты и предприниматели действуют в полном соответствии с национальной идеей, которую проводит в жизнь своими законами Государственная дума, старательно внушиает телевидение и демонстративно провоцирует вертикаль власти. Идея эта официально не сформулирована, но всякий мало-мальски мыслящий россиянин может сделать это самостоятельно. Главное в нашей идеи - нажива, чистоган, добиваться коих рекомендуется любыми способами, не отягощая себя никакими моральными догмами. У нас это называется - бизнес!

Бандиты, убивающие старики, чтобы завладеть их квартирами, - бизнес! Чиновники, наживающиеся на жилье для детей-сирот - тоже бизнес! Ну а вершиной предпринимательской деятельности считается выжимание соков из природных ресурсов или из предприятий, построенных еще при социализме. Сколько паразитирующих миллиардеров дал только «Норильский никель», воздвигнутый на костях наших отцов и дедов! А нефтегазовая отрасль! А энергетика! А транспорт! Везде появились хозяева, которые не зарабатывают, а наживаются. Право на внезапно появившиеся баснословные состояния они обосновывают убогим тезисом, что будто бы создают рабочие места. Это даже не смешно. Но тоже - бизнес.

Единственно, кто не может пришить бизнес в обоснование своих непонятно откуда взявшимся богатств, - представители власти. Этим бедолагам бизнесом вообще запрещено заниматься, а официальные зарплаты им пришлось бы откладывать миллионы и миллионы лет, чтобы накопить те состояния, которыми они владеют.

Как же они выходят из щекотливого положения? А никак! В большинстве стран мира вся эта камарилья сидела бы уже за решеткой. Дело в том, что наша Государственная дума несколько статей Конвенции ООН против коррупции отказалась принять. Одна из этих статей под номером 20 гласит: **незаконное обогащение публичного должностного лица, то есть значительное повышение его активов по сравнению с официальными доходами - преступление.** В случае, если это публичное лицо не в состоянии доказать законность происхождения денег, поместья, яхт, акций и прочего имущества, его нужно срочно изолировать от общества в места не столь отдаленные. Если бы Россия взяла на себя международные обязательства такого рода, сколько чиновников можно было бы посадить за решетку без всякой волокиты! Как бы очистилась атмосфера в коридорах власти!!

Однако Россия такие обязательства на себя не берет. Не нужно, думаю, объяснять, почему. По существу, это официальное признание того, что рыльце в пушку как у депутатов, так и у тех, кто ими командует. Тем не менее, недовольство правилами игры, которые сложились между властью и основной частью населения, зреет давно. Власть спасает только то, что наш народ не имеет демократических навыков борьбы за свои права. Однако подсознательно люди, конечно же, чувствуют несправедливость существующего порядка. Откуда же взяться патриотизму в таких условиях? И волны подкормленных звездных поп «Вперед, Россия!» на телевизионных шоу положения не спасают.

Поэтому, если японец чувствует себя органической частицей своей страны, то россиянин в своем государстве - инородное тело. Со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Анатолий Осипов

## ● Письмо в номер

### Когда пироги печёт сапожник

В нашем городе уже трудно чему-то удивиться. Местная власть порой удивляет горожан такими поступками - Остап Бендер отдыхает. Но когда распространилась весть о том, что газета «Курьер» поменяла своего хозяина, и её учредителем стал Осипов Ф.Ф., немой вопрос повис в воздухе. Зная Федора Федоровича как относительно порядочного, хотя и слабовольного человека, мне в начале подумалось, что главный инженер МУП «Спецавтохозяйство» решил внести свежую струю в организацию уборки, транспортировки, складирования и захоронения твердых бытовых и прочих отходов. Я наивно полагал, что Фёдор Федорович осмелился переплюнуть саму Ирину Александровну Киевскую, что он решил борьбу за чистый город вести не посредством каких-то баннеров, а более основательно и серьёзно - через своё средство массовой информации.



Понятно, что через периодическое издание можно объяснить населению более методично и доходчиво, почему после создания МУП «Спецавтохозяйство» цены на утилизацию отходов выросли настолько, что объяснить это явление инфляцией, ростом тарифа на электроэнергию, ГСМ и других составляющих себестоимости услуги невозможно. И, конечно же, через «Курьера» можно было бы воспитывать патриотические чувства и любовь свободненцев к своему городу. На этой основе обеспечить чистоту и порядок на улицах и площадях, стопроцентное заключение договоров с населением и предприятиями на услугу, а так же полную, безоговорочную оплату.

Но когда я прочитал несколько номеров, где размещались низкопробные нападки на известные городские личности, находящиеся в немилости у городской власти, понял, что мои предположения неверны.

Я и раньше знал, что у Фёдора Федоровича с литературой и грамматикой сложные взаимоотношения. Ему было легче на себе таскать запчасти, чем написать заявку, докладную или объяснительную. В вышедших в свет номерах «Курьера» статьи пестрели ошибками, а стиль изложения напоминал сочинение школьника «Вовочки». Я подумал, что он, как главный инженер, организовал производство таким образом, что делать больше нечего, и в своё рабочее время решил заняться журналистикой, чтобы тем самым устранить пробел в своём образовании. Для подтверждения этой версии я выехал на некоторые объекты «Спецавтохозяйства».

Городская свалка, или, по научному, полигон для складирования и захоронения отходов.

К нему во все времена было много претензий. Но то, что я увидел, трудно вообразить.

Окончание на стр. 3.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

пт 08	сб 09	вс 10	пн 11	вт 12	ср 13	чт 14
перем. обл.	пасм.	ясно	перем. обл.	ясно	ясно	ясно
День +11	-1	+1	+2	+3	+5	+7
Ночь 0	-8	-9	-9	-9	-7	-7

## Анонсы

Интервью - стр. 2

Уж не ваш ли

это диплом,  
Роберт

Валентинович? - стр. 3

Наша почта - стр. 4

Кто паразитирует на  
демократии? - стр. 5

Люди  
и события... - стр. 6

Нечистая сила  
пошептала - стр. 7

## ВНИМАНИЕ!

Уважаемые читатели! Вы можете подписатьсь на «Свободную газету +» на следующее полугодие во всех почтовых отделениях города и района. А также на два оставшихся месяца этого полугодия.

Напомнить вам об этом нас заставляет то обстоятельство, что «Свободную газету +» всеми силами пытаются выжить с рынка свободных продаж. Откуда «растут уши» можно понять, если принять во внимание, что в давлении на предпринимателей и продавцов, которые торгуют нашей газетой, как говорят, были замечены заместитель Главы города Сергей Юрьевич Федоров и верный соратник и помощник того же Главы небезызвестный Андрей Сурин. Кое-кого им удаётся запугать, и некоторые торговые точки уже отказались продавать «Свободную газету +». Нет никакого сомнения, что по мере приближения даты выборов Главы это давление будет возрастать. Административный ресурс будет использован на полную катушку.

Поэтому читателям, чтобы не рисковать, лучше подписаться. Тем более, что подписная цена у нас одна из самых низких в России - 87 руб. 75 коп. на полугодие. Будем надеяться, что те, кто использует административный ресурс, остерегутся организовывать нападения на почту и почтальонов.

Между тем, мы можем гордиться, что «Свободная газета +» завоевала самую мыслящую часть города. Оказывается, люди у нас еще не разучились читать. Это по меркам развлекательной с телепрограммой прессы у нас небольшой тираж. Но среди газет, предназначенных для чтения и мысли, наш тираж очень даже неплохой. В городе с 60-тысячным населением расходится более полутора тысяч газет. При этом можно быть уверенным, что их действительно читают.

Это внушиает оптимизм. Значит, в России не все еще потеряно!

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Отмена  
пошлины на  
помидоры и  
яблоки не  
сделает их в  
Приамурье  
дешевле**

Россия собирается обнулить ввозную таможенную пошлину на огурцы, помидоры и яблоки. Сейчас она составляет 15 %. Целью должно стать повышение доступности этих продуктов для жителей страны. Впрочем, благовещенские коммерсанты, связанные с этим бизнесом, уверены: цены не упадут.



По данным Агропромышленного союза России, импортные овощи и фрукты занимают больше половины российского рынка — около 56 %. На рынке Амурской области эта цифра, по всей вероятности, намного выше. Овощи из местных теплиц далеко не всегда можно найти на прилавках даже в Благовещенске, а в деревнях и сёлах тепличные овощи ещё большая редкость. Цены на китайскую сельхозпродукцию выгодно отличаются от местной; качество, как правило, отличается в худшую сторону.

По официальным данным, большая часть продукции из-за речки завозится амурскими предпринимателями. Впрочем, уже на российском берегу партии «перехватывают» коммерсанты из КНР. Через оптовый рынок сельхозпродукция расходится по магазинам и ларькам. Даже крупные торговые сети предпочитают работать с КНР не напрямую, а через оптовые базы Благовещенска. Менеджер одной из таких сетей в беседе с корреспондентом агентства высказал мнение: если пошлины обнулятся, китайские предприниматели свои цены не снизят. «Продавцы всё всегда спишут на инфляцию, — считает он. — Зато отмена пошлин скажется на российских производителях».

## Свинья в собачьей будке



В селе Марково Благовещенского района произошёл курьёзный случай. Местная жительница потеряла поросёнка и вызвала милицию. Искали его несколько часов и не нашли ни в огороде, ни во дворе. Не было и следов кражи. Однако затем хрюкающая пропажа обнаружила себя самостоятельно. Всё время поисков поросёнок проспал в будке вместе со сторожевой собакой.

ИА «Амур.инфо»

## ● Интервью

# Нужно создать обстановку свободы и справедливости



В прошлом номере нашей газеты мы представляли Владимира Осташа как одного из возможных претендентов на должность Главы администрации города Свободного. Для большинства местных жителей он человек незнакомый. Правда, читатели нашей газеты не раз видели его имя в материалах, посвященных противостоянию вольного Союза предпринимателей и подконтрольного чиновникам Совета предпринимателей при областном правительстве и в публикациях о становлении в нашей области общественной организации «Опора России». В первом случае, конечно же, победили чиновники, и Осташу, который никак не годился на роль подпевалы чиновничьего произвола, пришлось уйти.

В настоящее время он является председателем регионального отделения «Опоры России», и в немалой степени его заслуга в том, что на уровне Руководства «ОПОРЫ РОССИИ» и Минрегионразвития РФ принято решение о создании в Амурской области одного из первых в России агропарков. Что такое агропарк, у нас еще будет время поговорить, а пока речь об Осташе.

Владимир Емельянович Осташ родился в 1964 году в Украине. После средней школы окончил техническое училище, а затем Калининградское высшее военно-морское училище. Службу проходил на Дальнем Востоке.

В 1994 году резкий поворот в его судьбе — в звании капитан-лейтенанта он уволился с воинской службы и занялся бизнесом. За 13 лет этого занятия он приобрел богатый опыт в самых различных сферах «свободного» предпринимательства. Приходилось организовывать прямые поставки продуктов питания из бывших коммунистических стран Восточной Европы, руководить строительной компанией, вести бизнес с Якутией. И, наконец, в 2007 году он снова решительно меняет направление своей деятельности — теперь в сфере его интересов общественная деятельность.

**— Владимир Емельянович, в чем причина столь крутых перемен в вашей судьбе? Характер тому причиной, или, может быть, обстоятельства так складываются?**

— В принципе, и то, и другое. Я не фаталист, но обстоятельства, конечно же, оказывают немалое влияние на принятые человеком решения, хотя характер, считаю, имеет решающее значение. Одни всю жизнь плывут по течению, отдаваясь на волю судьбы, другие, напротив, пытаются спорить с судьбой, что-то перемнить в жизни. Я, наверное, в большей степени отношусь ко вторым.

**— Ну, ваше увольнение из армии по-натуре — в начале 90-х страна просто бросила своих защитников на произвол судьбы, обвиняя при этом их еще и во всех грехах и бедах. Но почему переход от бизнеса к общественной деятельности?**

— За время занятия бизнесом я понял, что никакого свободного предпринимательства у нас в стране просто нет. Малый и средний бизнес, что является основой рыночной экономики во всех цивилизованных странах, на чем семимильными шагами поднимается экономика Китая, в России только декларируется. Прошло двадцать лет, а мы все стоим на месте, и лишь говорим, говорим... Но когда-то нужно приниматься и за дело.

**— То есть, вы хотите изменить отношение власти к малому и среднему бизнесу?**

— Не я один этого хочу. Сейчас многие, в том числе и в правительстве, желают перемен в этом отношении. Произвол чиновников на местах необходимо преодолеть, дать простор инициативным людям, которых у нас немало. «Опора России» как раз и ставит перед местными организациями в том, что она напрямую связана с федеральным правительством и может обходить препоны, которые налагаются местные чиновники.

**— Ну, а почему вы решили баллотироваться на пост Главы администрации города Свободного? Не прервется ли в этом случае ваша связь с «Опорой России»? Да и поле деятельности сужится. Или тут главную роль играют амбиции?**

— Собственно, ничего предсудительного в том, что человек намеревается реализовать свои амбиции, я не вижу. Людям свойственно иметь амбиции, и если они имеют под собой реальные основания и не противоречат интересам общества — Бога ради! Лично я, если жители доверят мне пост Главы администрации города Свободного, намерен реализовать здесь свой опыт, свои задумки по части возрождения малого города. Я уверен, что даже в нынешних условиях и при существующем законодательстве тут можно многое сделать.

**— Но почему именно Свободный?**

— Еще в пору моего руководства Советом предпринимателей при правительстве Амурской области я увидел, какие глубокие противоречия лежат здесь между городской администрацией и населением. Особенно его активной частью. Например, попытка утвердить избранного большинством голосов Сергея Нема на должность председателя местного Совета предпринимателей при администрации встретила неодолимое препятствие со стороны самого Главы, который никак не хотел подписывать это избрание. Считаю в демократичес-

ком обществе такое поведение мэра недопустимым. Кроме того, в Свободном самое, пожалуй, разительное среди городов Амурской области падение производства. Градообразующие предприятия разрушены до основания, малый бизнес в загоне, и даже те средства, которые выделяются федеральным правительством, по большей части осваиваются приезжими варягами. Конечно, здесь широкое поле для реализации, как вы говорите, амбиций, но амбиций, разумеется, позитивного характера. И связь с «Опорой России» у меня не только не потеряется, но напротив, эта организация намерена поддерживать меня и в период выборов, и, если жители доверят мне этот пост, она будет всячески содействовать моей деятельности после избрания.

**— Какие недостатки вы видите в деятельности свободненской городской администрации, и что бы вам хотелось переменить в первую очередь?**

— Я считаю обстановку в городе нездоровой. Как раз по вине городской администрации не соблюдаются основные критерии гражданского общества — свобода мнений, права граждан, не расставлены правильно политические и экономические акценты. К этому выводу можно придти, читая хотя бы вашу газету. Судя по всему, в городе отсутствует общественный контроль над деятельностью чиновников. Письма рабочих муниципальных предприятий свидетельствуют, что права их грубо нарушаются. Конечно, прежде всего, следует наладить диалог с оппозиционными силами. Не загонять общественное мнение в жесткие рамки, а наоборот, прислушиваться к нему и принимать решения, учитывая мнение жителей. Это, собственно, основная обязанность Главы города, который избран этими жителями.

**— Вас не очень хорошо знают в городе. Как вы собираетесь привлечь на свою сторону избирателей?**

— Способ один — знакомиться. Я готов встречаться с общественными организациями, с коллективами предприятий, с отдельными личностями. Скоро у меня будет гордова программа возрождения Свободного, и, конечно же, я постараюсь довести ее до сознания каждого жителя города. Попытаться доказать, что эта программа реально выполнима, нужно только дружно взяться за дело. Думаю, и мои связи в столице пойдут на благо города.

**— Где, на ваш взгляд, то звено, ухватившись за которое, можно вытянуть груз проблем, накопившихся за последние годы в городе?**

— Прежде всего необходимо разбудить инициативу людей. А для этого нужно создать обстановку свободы и справедливости. Ликвидация бюрократических барьеров позволит людям заниматься бизнесом, а не общаться с чиновниками, чего люди боятся больше всего. Только в этих условиях возможно реальное развитие малого бизнеса, который может вытянуть если не весь груз проблем, то основную их часть.

**— Вы полагаете, что малый бизнес — панацея от всех бед?**

— Это, конечно, не панацея, но основой экономики практически всех государств являются малые формы хозяйствования. Они основные поставщики рабочей силы и на-

логов в небольших государствах, а в крупных — пример решения вопросов занятости населения и получения больших бюджетных прибылей при малых вложениях.

**— Не меньше, чем чиновники, препятствием для развития малого бизнеса являются и неподъемные тарифы естественных монополий. Хотя они такие же естественные, как горь на теле. Можно ли как-то повлиять на их размер в масштабе малого города?**

— Разумеется, глава отдельно взятого города имеет мало возможностей повлиять на тарифы энергетиков или нефтепродуктов. Здесь необходимы усилия всего общества. Все годы своей общественной деятельности я потратил немало усилий на борьбу с высокими тарифами естественных монополий. Но это другой вопрос, и когда-нибудь мы вернемся к нему отдельно. Но на тарифы ЖКХ, о которых сейчас столько говорится, мы обязаны влиять и контролировать. Тут огромное поле деятельности для любой администрации. Управляющие компании берут методики расчетов 70-80-х годов и слепо переносят их в нашу действительность. Но тогда деньги никто не считал, объемы потребляемой воды или тепла принимались намного завышенными, поскольку основные расходы несло государство. А теперь все эти расходы переложили на плечи жителей. Глава города вправе не принимать тарифы, рассчитанные по таким методикам. Не согласен я с требованием установки общедомовых счетчиков. Это напоминает практику коллективной ответственности 30-х годов. Ни к чему хорошему это привести не может.

**— И последний вопрос. Что вы думаете о положении рабочего класса в нашем городе? Судя по письмам в нашу газету, его права попираются самым циничным образом. Как, по вашему мнению, должна вести себя местная власть в такой ситуации?**

— Насколько я понял, жалобы идут в основном от работников муниципальной сферы. Вина тут полностью ложится на Главу администрации. Он должен отрегулировать здесь трудовые отношения. Хотя, с другой стороны, за всем углядеть он не может. Но в таком случае нужно поспособствовать созданию независимых профсоюзов. Я лично занимался организацией таких профсоюзов, где рабочие могут отстаивать свои права независимо от личности и пристрастий начальников и руководителей города. Умный и честный мэр всегда найдет общий язык с такими организациями.

**Беседовал Анатолий Осипов**



● Правдолюбцы, вперед!

# Уж не ваш ли это диплом, Роберт Валентинович?

«Свободненский курьер» набирает обороты – авторы газеты, похоже, взяли на себя роль блюстителей морали и нравственности свободненцев. И взялись за дело так рьяно, что под горячую руку им лучше не попадаться ни старому, ни малому, что видно из статьи некоего Виктора Иванова «Капитан, капитан, доложитесь». В борьбе за «справедливость» не был принят во внимание ни более чем почтенный возраст жертвы, избранной нашим правдолюбцем, ни совсем недавно перенесенный инфаркт – ничто не повлияло на похвальное решение Иванова вывести самозванца на чистую воду.

К сожалению, господин Иванов в своей борьбе начал не с того героя. Ну, что вы, право, Виктор, разменивается по мелочам? Какой смысл выводить на чистую воду вящего капитана – ведь никаких материальных благ от своего костюма он не имел и не имеет – ни льгот, ни дополнительных выплат, ни прибавки к пенсии... Ничего!

Или рассказ господина Рютина о предпринимателе Сергеем Нёма и его правах – эта история уже всем набила оскомину, муссировалась она неоднократно и потому успела изрядно надоест. Тем более что за свои мелкие шалости Сергей Дмитриевич понес более чем суворое наказание.

Но ваше стремление показать народу – кто есть кто, конечно же, находит у нас горячую поддержку. А потому предлагаем вам куда более интересных персонажей, о которых мы в свое время писали, но, как говорится, ни ответа, ни привета не получили. Истории эти, по прошествии времени, уже забылись, а потому способны вызвать новую волну интереса у жителей Свободного. Попробуйте теперь вы, в свою очередь, заняться сим неблагодарным делом.

**Итак, главный инженер МУП «Теплосеть-1», депутат городского Совета Николай Федорович Радкевич**, известный в



Свободном своим фальшивым дипломом. Для того чтобы вам не пришлось рыть с нуля, сообщаем, что используя поддельный диплом, Николай Федорович с 2007 по 2009

● Письмо в номер

## Когда пироги печёт сапожник

**Окончание. Начало на стр. 1.**

Уже на подъезде к свалке разбитая вдрызг дорога и лужа размером с небольшое озеро. Так что на микрогрузовике мусор привезти не удается. Вместо ограждения вкопаны железобетонные столбы, по периметру – кучи шлака с котельных города. И, насколько охватывает взгляд, барханы мусора, и никаких следов по его складированию и захоронению.

Я поинтересовался у дежурившего сторожа, почему такая ситуация. Он пояснил, что бульдозер давно стоит из-за поломок, а закрывать отходы грунтом и вовсе не практикуется. На полигоне для жидких отходов – нефтепродукты, которые складировать на землю вообще запрещается. Всю эту картину завершает зловонный дым горящих отходов и не-подалеку – стайка местных аборигенов с постоянной пропиской в домиках из тех же самых отходов.

Там же обнаружены шеды для содержания бездомных собак из сетки рабица и без кровли. Следы содержания каких-либо животных там не обнаружены. Да и сторож подтвердил, что за свой трехлетний стаж работы на

год работал генеральным директором МУП «Теплосервис» и получал более чемличную зарплату. Данный диплом, в котором название вуза, серия и номер, как утверждают сотрудники правоохранительных органов, абсолютно идентичны диплому его супруги, Л.А. Ивановой, был предъявлен Николаем Федоровичем при прохождении аттестации в учебно-методическом центре г. Благовещенска. Сведения о своем высшем образовании он неоднократно сообщал при проведении избирательной кампании в депутаты городского Совета, то есть предоставил горсовету фальсифицированную информацию.

И что же? Может быть, Николай Федорович понес заслуженное наказание, с него высчитали заработную плату, полученную благодаря наличию поддельного документа? Или за столь неблаговидные действия его изгнали из рядов народных избранников?

Конечно же, нет – он по-прежнему занимает руководящий пост в качестве главного инженера МУП «Теплосеть-1», он по-прежнему депутат, произносит громкие слова о справедливости и учит других, как жить надо. А диплом? А диплом у господина Радкевича пропал. Так же, как и диплом его супруги.

Но, видно, господин Радкевич очень ценный кадр для администрации города, которая запрос Свободненского ГОВД по поводу диплома и деятельности Николая Федоровича просто-напросто проигнорировала.

Еще один интересный персонаж, заслуживающий самого пристального внимания – **заместитель председателя городского Совета Ирина Александровна Киевская**. Похоже, что городской Совет народных депутатов в своем нынешнем составе руководствуется похвальным стремлением пополнить свои ряды «общественными деятелями», в свое время имевшими счастье заинтересовать своей деятельностью правоохранительные органы. Вот и Ирина Александровна, как говорят, получила условный срок за незаконное создание в Свободном высшего учебного заведения, в котором успели получить дипломы некоторые далеко не последние в нашем городе люди. В том числе, кажется, и действующий Глава города. К сожалению, как нам стало известно от неофициального источника информации, у Роберта Валентиновича диплом тоже пропал.

Как, куда, кому он понадобился – неизвестно, но то, что дипломы в нашем городе пропадают с видимым постоянством – неоспоримый факт. И, как нарочно, всё у ру-

ководящего звена.

По счастливой случайности у нас в редакции (неизвестный доброжелатель, пожелавший остаться инкогнито, подбросил), появилась копия диплома Роберта Валентиновича Каминского, внизу которого отчетливо прослеживается подпись ректора – Ирины Александровны Киевской. Не вспомнили, Роберт Валентинович, этот диплом? А то у народа возникает подозрение, что все дальнейшие взлеты и продвижения Ирины Александровны – всего лишь дань благородному ученику благосклонному учителю.

Однако наиболее интересна деятельность Ирины Александровны, связанная с двумя предприятиями – МУП «Спецавтохозяйство» и ООО «Спецавтохозяйство». Пристрастие Киевской к делению и вычитанию известно с давних пор. А потому, взяв под свое крыло муниципальное предприятие, Ирина Александровна тут же приводит в действие силы, позволяющие обустроить неплохую семейную кормушку. Из одного предприятия соединяются два.

Достаточно открыть официальный сайт городской администрации, чтобы клановость «Спецавтохозяйства» бросилась в глаза. Директор муниципального предприятия – муж Ирины Александровны Андрей Киевский, сменивший нелегкую службу в авиаохране лесного хозяйства на более прибыльное занятие. Директор ООО «Спецавтохозяйство» – некая Татьяна Александровна Данилова.

А вот теперь вопрос от наших читателей – нечаянно или намеренно допущена ошибка в написании фамилии? Ведь, как утверждает народ, руководит ООО Т.А. Данилина – родная сестра Ирины Александровны, носящей в девичестве ту же фамилию.

Кстати, на наш вопрос – правда ли, что, как утверждают работники «Спецавтохозяйства», госпожа Киевская, кроме своей достаточно высокой зарплаты заместителя председателя городского Совета, продолжает получать выплаты из кассы «родного» предприятия, ответ мы так и не получили. Так что, уважаемые вы наши правдолюбцы – Рютин, Ивановы, Калининцы – пока что занимайтесь, пожалуйста, расследованием «подвигов» этих двух деятелей, информацию о которых мы вам предоставили лишь из чувства глубокой и искренней симпатии.

В следующем номере, так и быть, подбросим еще такую же «сладкую» парочку – что только не сделаешь для коллег! Желаем успеха в журналистских расследованиях.

**Мария Леонова**

попытаться дезориентировать обывателя.

А не лучше ли, друзья, каждому заняться своим делом?

**Главному инженеру МУП «Спецавтохозяйство»** – внедрением передовых технологий сбора и переработки мусора, ведь это золотая жила.

**Главе города** – выполнять возложенные на него полномочия по руководству муниципальным образованием, и требовать от подчиненных профессионального исполнения стоящих перед ними задач и добиваться на этой основе позитивных изменений, а не пиариться от выборов до выборов, преследуя одну цель – любой ценой удержаться в руководящем кресле.

**Правоохранительным и прочим надзорющим органам** – приблизить нашу жизнь к требованиям законов, в том числе и в сфере экологической безопасности и охраны природы.

**А губернатору Амурской области** пора бы и власть употребить, как советовал еще в 18 веке выдающийся классик, автор бессмертных басен.

**А. Крылов**

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Амурская область вошла в десятку регионов с наибольшим числом нарушений законодательства

Кстати, это значительно меньше, чем в 2009-м, сообщает «Амурская правда».



По информации отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции при прокуратуре Амурской области, в регионе к дисциплинарной ответственности были привлечены 74 муниципальных и 24 государственных служащих. При этом в 2009 году таких нарушителей было выявлено 192. Административных нарушений насчитывается 4 за 2009-й и 2010 годы, и только среди муниципальных служащих. При этом уголовная статистика в отношении амурских чиновников более позитивная. В 2010-м было возбуждено 13 уголовных дел, в этом году - 4, на сегодняшний день в суд передано 7 дел.

Как отметил старший помощник руководителя следственно-го управления СК РФ по Амурской области Алексей Лубинский, подавляющее большинство нарушений закона приходится на статью «Дача взятки должностному лицу».

**«Водоканал» Свободного сливал в Зею нечистоты**

Природоохранная прокуратура области наказала «Водоканал» Свободного за сброс в реки неочищенных сточных вод.

Грязные стоки поступали в Зею, Ключевую и ручей Сухой по шести выпускам. Проведенная экспертиза показала, что в воде превышены предельно допустимые концентрации по многим показателям (фосфаты, нитриты, нефтепродукты, ионы аммония, фенол, жиры, железо и другие вещества). За прошлый год предприятие отправило в реку около 1,5 миллионов кубометров нечистот.

– Суд обязал МУП «Водоканал» в срок до 1 июня 2011 года принять меры по устранению выявленных нарушений. Аналогичные нарушения прокуратура выявила в деятельности ООО «Жилкомсервис» поселка Архара. Устранить нарушения предприятие должно до 30 июня, – прокомментировал помощник прокурора Амурской области Валентин Бурсянин.

**ИА «Порт Амур»**



## НАША ПОЧТА



# РАБОТНИКИ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ВЫРАЖАЮТ ДОВЕРИЕ СЛАСТИНУ, А НЕ КОРЧИГИНОЙ

В редакцию пришло письмо от работников городской больницы следующего содержания:

11 февраля 2011 года за подпись почти половины работников свободненской горбольницы было направлено обращение, адресованное замглавы города по социальным вопросам, прокурору города, прокурору области, председателю партии «Единая Россия» в Амурской области, в министерство здравоохранения Амурской области. В обращении коллектив выразил недоверие начальнику отдела здравоохранения Е.В. Корчигиной, которая, несмотря на многочисленные положительные сдвиги в работе учреждения под руководством С.С. Сластина, приложила все силы для снятия его с занимаемой должности.

Работники МУЗ «Свободненская городская больница» выражают доверие главному врачу С.С. Сластину и видят свою дальнейшую работу под его руководством. И просят дать им эту возможность.

Ответы на обращение пришли, но на главные вопросы ответ мы так и не получили – никто не захотел объективно разобраться в сложившейся ситуации.

В вопросе по недоналичию заработной платы работникам больницы вины главврача мы не видим, так как централизованная бухгалтерия, начисляющая зарплату, является структурным подразделением горздрава, которым руководит Е.В. Корчигина. Главный врач, несмотря на то, что является работодателем, не видит заработную плату работникам.

Нецелевое использование средств ОМС в 2008-2009 гг. произошло за счет начисления заработной платы за счет ОМС работникам дошкольно-школьного отделения детской поликлиники, оплата труда которых должна производиться за счет городского бюджета. Но, несмотря на неоднократные, на протяжении нескольких лет, обращения главного врача к городской администрации о переводе штатного расписания на бюджет, решение не принималось. Почему молчала начальник горздрава?

Обучение специалистов, проверка оборудования так же являются обязательствами городского бюджета. Несмотря на ежегодно подаваемые заявки, на решение этих задач средства выделялись в минимальном объеме и не-

своевременно. Где же вы были, госпожа Корчигина?

Поясняем также, что учет, ведение, передача, списание основных средств и материальных ценностей, как и начисление заработка платы, ведется централизованной бухгалтерией. Кроме того, согласно Уставу учреждения, любые решения главного врача и платежи из всех источников финансирования согласовываются с начальником горздрава. Отсюда вывод – вы ведь ОБО ВСЕМ знали, госпожа Корчигина?

В «Зейских огнях» №009 от 28.01.2011г. была опубликована статья Е.В. Корчигиной, в которой она сообщила о своем бессилии по регулированию работы подведомственных учреждений: «...любое ЛПУ (лечебно-профилактическое учреждение) – полностью независимое и самостоятельное юридическое лицо. Вмешиваться в их текущую деятельность ни горздрав, ни администрация города не имеют права».

На самом деле система здравоохранения нашего города организована так, что главные врачи ЛПУ не имеют возможности управлять своими учреждениями. Достаточно заглянуть в устав ЛПУ, и станет понятно, что ни одно решение главврача не может осуществляться без согласования с горздравом. Вплоть до того, что главный врач не имеет права покидать пределы города без разрешения Е.В. Корчигиной. Информацию о состоянии фонда заработной платы или иных данных, связанных с бухгалтерией, главврачи вынуждены просить в письменной форме, и не всегда получают ее вовремя. В то же время начальник горздрава несет юридической, финансовой или административной ответственности – за все отвечают главные врачи.

Средства фонда ОМС – единственный источник финансирования, которым Е.В. Корчигина не может распорядиться по своему усмотрению. Оплата труда за счет ОМС зависит от суммы заработанных учреждением средств. Ситуация, когда в 2005-2008гг. заработка платы медицинских работников МУЗ СГБ была значительно ниже, чем у работников других ЛПУ, видимо устраивала Корчигину – не было никаких нареканий по поводу разницы в зарплате санитарки и главврача. Ситуация перестала устраивать,

когда заработка платы работников выросла.

В течение полугода (IV квартал 2008 - I квартал 2009гг.) приказы главного врача по премированию сотрудников начальник горздрава запрещала к исполнению, в то время, как в других ЛПУ премирование производилось.

В декабре 2010г. горздрав сумел убедить руководство города в том, что заместители главврачей должны подчиняться начальнику горздрава. Теперь для того, чтобы отдать приказ заместителям, главный врач должен обращаться с просьбой к начальнику горздрава – просить, чтобы заместители выполнили его приказ. Это что, повысит оперативность и качество исполнения распоряжений и, как следствие, качество оказываемой медицинской помощи?

После увольнения Сластина началась планомерная работа по удалению сотрудников, несогласных с этим решением, в том числе и его заместителей. Заместителю главного врача по лечебной части предложили уволиться по собственному желанию, так как не видят надлежащего исполнения своих обязанностей под непосредственным руководством Е.В. Корчигиной. Заместителям главврача по экономическим вопросам и административно-хозяйственной части предложено перейти на должности экономиста и завхоза. По-видимому, Корчигина надеется, что эти репрессии послужат устрашением для рядовых сотрудников, до сих пор не оставивших надежды на возвращение С.С. Сластина.

Многие работники больницы увольняются по собственному желанию, так как не хотят работать с новым руководством больницы.

В интервью «Свободной газете +» С.С. Сластина не исключил возможности баллотироваться на пост главы города. После этого в городских СМИ, принадлежащих главе города, появилась информация с порочащими главного врача фактами,искаженными до неузнаваемости.

Присим опубликовать наше письмо, чтобы свободненцы знали правду о происходящем.

**Под письмом подписались 76 работников МУЗ СГБ**

## СЛАСТИН НЕ БУДЕТ ЗАНИМАТЬСЯ ПОДКУПОМ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Со дня основания я выписывала газету «Свободненский курьер». Но, прочитав номера газеты № 10, 11, 12 я была в шоке – сколько грязи, сплетен можно в ней прочитать. На этом моя подписка на «Свободненский курьер» закончилась.

Как же Калинина могла подсчитать все доходы С.С. Сластина? А почему она не подсчитала доходы Е.В. Корчигиной, Р.В. Каминского – сколько наш мэр имеет дохода с автобусов-микрашек, с магазинов? Скажете, что на нем ничего не записано, ничего не оформлено? Конечно, он же человек неглупый, но все об этом знают.

У Сластина – коттедж и одна машина. И весь город знает его как умного, грамотного доктора, и никто никогда не поверит, чтобы он обокрал свой персонал. Он всю жизнь людям только помогал, никогда

не брал взяток, что может подтвердить персонал железнодорожной больницы и поликлиники. И я уверена, что люди у нас в городе неглупые, и всё сами решат. И не надо его обгаживать, вы, «калининцы», не имеете на это права! Нигде на заборах не написано, что «Сластин – вор!», и краской не замазано на позора. И я уверена, что большинство будет голосовать за него, конечно, если ваша власть не отменит общегородные выборы мэра. Все это в ваших руках, в чем наш город неоднократно убеждался. И Сластин не будет подкупать людей, как это было на выборах глав города и района.

Простых людей не спрашивают, их считают за быдло, но я не встречала ни одного человека, чтобы высказался положительно за действующего мэра. И вы, такая уж грамотная, товарищ Калинина, написала, что в 100-400 раз больше всех получал зарплату главврач.

Какое у вас образование? Вы попросите своих детей умножить ставку врача в 100-400 раз.

Вообще, я вижу, вы испугались, задрожали? А почему такой страх? Ну, бойтесь, дрожите еще год – до выборов, но не оскорбляйте нашего доктора С.С. Сластина, он этого не заслуживает. Его знает весь город, товарищ Калинина, а вот вы – кто такая?

Да, можно много дискутировать по данной статье, но это когда оппонент умный и беспристрастный, а когда он бьется в эпилептическом припадке, любая дискуссия бесполезна. Я не спорю, может, Роберт Валентинович сделал и немало хорошего, но пусть и другой попробует что-то сделать. А может – и лучше будет? Поживем – увидим.

Уважаемая редакция, очень прошу вас все напечатать, пусть люди читают!

**Анастасия Павловна Калугина**

## Модернизация здравоохранения ущемляет права жителей

«Мы, жители села Новостепановка, выступаем против реорганизации и закрытия Климауцевской участковой больницы, потому что в случае ее закрытия мы будем лишены права получать своевременное и качественное медицинское обслуживание. Если в Климауцах останется только дневной стационар, то у нас нет возможности посещать его ежедневно – мы живем за 27 километров от участковой больницы, автобус ежедневно к нам не ходит, на стационарное лечение в Свободненскую МГБ попасть мы тоже не можем, ответ – нет мест. Поэтому мы очень нуждаемся в Климауцевской участковой больнице».

### 67 подписей

«Мы, жители села Талали, против реорганизации и закрытия Климауцевской участковой больницы, потому что у нас в селе проживает много людей пенсионного возраста, и нам тяжело добираться до города».

### 50 подписей

«Мы удивлены известием о том, что должны закрыть участковую Климауцевскую больницу. Мы не согласны с такой модернизацией здравоохранения, которая ущемляет права жителей сел по охране здоровья. При закрытии больницы и переводе ее на дневной стационар жители не смогут получать необходимого лечения, так как нет общественного транспорта – Климауцы находятся на расстоянии 13 км от Семеновки и 20 км от Сукрамлей. Жители сел в основном пожилого возраста, которым необходимо стационарное лечение. Согласно 41 статьи Конституции РФ лечение должно быть бесплатным, но мы не сможем им воспользоваться. Просим районный Совет народных депутатов и главу администрации Свободненского района Ю.П. Романова решить

данний вопрос положительно, в интересах жителей сел».

### 36 подписей

Еще одно письмо такого же содержания, под которым поставили свои подписи 246 жителей самого села Климауцы.

### Итого – 399 подписей

**От редакции:** вопрос закрытия сельских школ и больниц сельчане воспринимают очень болезненно. К сожалению, в настоящее время повсеместные заботы о прибыли и выгоде, прикрываемые словами «рентабельность» и «оптимизация», доминируют над разумом и здравым смыслом. Стоит ли говорить о модернизации сельского хозяйства и улучшении качества жизни сельчан, лишая их самого необходимого? И это в Амурской области, с ее бездорожьем и огромными расстояниями. Министр ответил следующее:

«Министерство здравоохранения области никогда НЕ ЗАКРЫВАЛО И НЕ ПЛАНИРУЕТ закрытие больниц в поселках и селах Амурской области. В настоящее время минздрав совместно с муниципальными образованиями Белогорского, Зейского, Свободненского, Шимановского районов проводит работу по созданию межрайонных муниципальных центров (ММЦ). Маломощные медицинские учреждения районов станут структурными подразделениями ММЦ. Население муниципального образования перестанет делиться на «городских» и «сельских» жителей. При

этом в обязанности головного ММЦ входит оказание квалифицированной медицинской помощи всем жителям муниципального образования. Оснащение ММЦ медицинским оборудованием заложено в программе модернизации здравоохранения. Реализация программы начнется в 2011 году».

Сказано хорошо, но не совсем понятно. Будет ли доступна сельскому населению качественная медицинская помощь? В Свободном попасть на лечение в стационар не так-то просто даже городским жителям. Несмотря на утверждения областного Минздрава, что сокращения койко-часов не происходит, практика показывает обратное, и особенно этот вопрос актуален для людей преклонного возраста.

По этому поводу к руководству минздрава есть вопросы: правомерно ли относиться к медицинскому учреждению исключительно как к бизнес-проекту и оценивать его только с точки зрения окупаемости? Может ли медицина, да еще в наших условиях, быть рентабельной? Что важнее – рентабельность или здоровье людей?

Закрываются больницы в крупных сёлах. Наши селяне и так не избалованы благами цивилизации, а их лишают весьма значимой социальной услуги. Для маленьких удалённых сёл ситуация ещё более сложная.

Министр утверждает, что медицинская помощь будет оказана всем нуждающимся. Но даже если больница захочет пролечить больше людей, как это будет возможно претворить в жизнь? Ведь превышение гарантированных объёмов ФОМС не оплачивает, да и местные администрации отнюдь не горят желанием отщипнуть от своего бюджета на увеличение койко-часов даже незначительную сумму.

● Народ хочет знать

# Кто паразитирует на демократии?

Радостно делается на душе от осознания того факта, что у нашей газеты, наконец-то, появился собеседник. Два с лишним года коллектив «Свободной газеты +» задавал вопросы мэру и городской администрации и не получал никакого ответа. Чиновники будто в рот воды набрали! И вот Роберт Валентинович, видимо, решил, что так дальше продолжаться не может — мало ли что могут избиратели подумать накануне выборов, и принял под свое крыло «Свободненский курьер», основной задачей которого, надо полагать, является полемика со «Свободной газетой +». Что же, похвальное стремление, и мы очень ему благодарны за это. Тем более что новая газета со старым названием, сменив коллектив, многое переняла у нас. Тут и пернатые авторы, и рубрики, и даже учредитель и главный редактор — однофамилец нашего. Бывают же такие совпадения!

И усердие, с которым специально добрые сотрудники принялись за выполнение поставленных перед ними задач, нас еще больше порадовало. Честно говоря, мы даже не ожидали, что нашей скромной газете будет уделяться столько внимания. Не привыкли мы к славе. Еще раз спасибо, что столь щедро цитируете нас — тираж у нас, действительно, невелик, а хочется, чтобы как можно больше людей знали, о чем мы пишем.

Кстати, портрет редактора, который вы опубликовали в прошлом номере, очень ему понравился. Он, говорит, даже не подозревал, что столь фотогеничен. Теперь, наконец, нам удалось его уговорить, как это и делается, сопровождать своим портретом каждую колонку редактора. Спасибо вам и за это.

Правда, уважаемые коллеги не совсем правильно его понимают, когда говорят, что Анатолий Осипов всегда обличал коммунизм. Это не совсем так. Вернее, совсем не так. Напротив, Осипов всегда являлся сторонником коммунистической идеи. А обличал он режим, который, паразитируя на этой идеи, 70 лет находился у власти, и во многом дискредитировал ее. Примерно так же, как сегодняшний российский режим паразитирует на идеи демократии. Конечно, такие тонкости новым сотрудникам понять непросто. Видимо, поэтому у них и возникают какие-то мистические настроения, связанные с раздвоением личности и даже с оборотнями. Возможно, это издержки роста, и им надо бы немножко поработать над своим образованием. Судя по их писаниям, ребята способные и при условии настойчивого и упорного труда над своим умственным развитием потребуются не так уж много времени (думается, не более полутора лет), чтобы они смогли отличить идею от режима, на ней построенного.

Теперь о разоблачениях. В своем опусе «Масленичные манипуляции» Виктор Иванов, казалось бы, даже светлого пятнышка не оставил на личности Александра Михайловича Федорова, вылепливая на его фоне сияющий образ Роберта Валентиновича Каминского. И все бы шло хорошо, если бы он вдруг не сослался на статистику. Мол, статистика, согласитесь веять упрямяла!

Виктор, ты о чём? С чем ты предлагаешь согласиться?! Еще бы сказал, что суд у нас правый! Любая курица в России знает, что наша статистика — прости-тутка, которая легла под власть и позволяет ей совершать над собой любые ма-

нипуляции. Даже пациенты в лечебницах для душевнобольных угроют со смеху, когда читают официальные данные, что инфляция у нас никак не доберется до 10 процентов. И это когда продукты питания дорожают в несколько раз быстрее, и даже «естественные» монополии получают «добро» от правительства на возрастание тарифов на 15 процентов. Неужто нас держат за полных недоумков? А ты говоришь, статистика!..

Конечно, весьма похвально, что новые сотрудники газеты «Свободненский курьер» поднимают дела давно минувших дней. С их подачи мы начинаем вспоминать наши прошлые публикации. Помните, заголовок на первой полосе в номере 8(24) за 26 марта 2009 года?

**«Куда провалились 150 миллионов? Неужто «Черная дыра?!»** — так он назывался. Речь в материале под этим заголовком шла о деньгах, которые собирала городская энергосбытовая компания (ГЭК) с населения за потребленную электроэнергию. Тогда, по настоянию губернатора, функция сбора денег только что перешла к Свободненскому отделению ФАО ДЭК «Амурэнергосбыта» и его руководитель Валерий Афанасьев сообщил, что за предыдущий год Свободный задолжал поставщикам электроэнергии 74 миллиона рублей! Поскольку ГЭК закупал электроэнергию по цене 1 рубль за кВт/час, а собирали по 2 рубля, как раз и получилось 148 миллионов! Куда ушли эти деньги? После расчета с поставщиками часть средств, понятно, предназначалась на содержание ГЭК, но основные расходы должны были идти на ремонт и модернизацию электрических сетей. Между тем все прекрасно знали, что вместо ремонта идет латание дыр, а о модернизации вообще даже речи не велось. И при этом долг 74 миллиона!

Мы тогда писали:

**«В этих условиях совершенно непонятным было какое-то маниакальное нежелание городской администрации рассстаться с функцией сбора денег за потребленную электроэнергию. Казалось бы, ГЭК висела у них, как гиря на шее: долги, скандалы с отключеными потребителями, домыслы СМИ и прочие радости от этого предприятия. Однако руководителям города гиря сия, похоже, была как бы и не в тягость, а в радость. Еще страннее было то, что и Совет народных депутатов города поддерживал администрацию в этом самоистязании. Естественно,**

**с помощью народных избранников требования общественности, как всегда, успешно игнорировались».**

Нам, действительно, было непонятно, и мы задали исполнительной власти вопрос. Ответа, правда, как и всегда, не дождались.

Совсем недавно история повторилась с городскими электрическими сетями. Опять Роберт Валентинович очень нехотя расставался с этим до предела изношенным имуществом. И нам опять не понятно — почему?

Надо полагать, что и на следующие вопросы от нашей газеты администрация опять отмолчится. Поэтому мы переадресуем эту функцию вам, уважаемые коллеги из «Свободненского курьера». Попробуйте спросить теперь вы Роберта Валентиновича. Авось, к вам он будет благосклоннее. Вопрос такой:

**— Правда ли, что после того, как город лишился права собственности на электрические сети, электрические счетчики на предприятиях, принадлежавших предпринимателю Роберту Валентиновичу Каминскому, враз все сгорели?**

Хотелось бы также узнать, насколько изменилась сумма платежей на этих предприятиях после установки новых счетчиков?

Так что, флаг вам в руки, уважаемые коллеги из нового «Свободненского курьера».

Вообще, задавать вопросы — основная обязанность журналиста. Во всяком случае, в демократическом обществе. Именно средства массовой информации должны привлекать внимание общества ко всяким сомнительным действиям властей, требовать от них публичных отчетов о своей деятельности, тем самым делая ее прозрачной и понятной гражданам. И очень жаль, что не все еще понимают эти простые истины. Тем более, если это руководящие работники.

Зря, например, директор ООО «ЕРКЦ» Лариса Горбачева называет подлостью интерес журналистов к деятельности ее организации. Напротив, подлость была бы в том, если бы мы принимали ваши куцые объяснения или умолчания без комментариев. При этом, если журналисты в чем-то неправы в своих предположениях, у вас, Лариса Дмитриевна, всегда есть возможность объясняться. Что вы, собственно, и сделали. Ведь «Свободная газета +» просто интересуется природой такого явления, как Свободненский «ЕРКЦ». К сожалению, ваше объяснение под рубрикой «Мнение руководителя» нас совершенно не устроило. Наши



журналисты вовсе не призывают к ликвидации «ЕРКЦ», а просто хотят разобраться. Поэтому мы задаем новые вопросы — уж вы не обижайтесь. Народ тоже хочет знать.

**— Лариса Дмитриевна, действительно ли вы являетесь директором ООО «ЕРКЦ»?**

**— Почему ваши сотрудники называют вас заместителем?**

**— Какой смысл содержания еще и МУП «ЕРКЦ»? В чем смысл этого дублирования?**

И еще. По вашим, Лариса Дмитриевна словам, прокуратура определила, что ваше ООО «ЕРКЦ» обогащается законно. Но жителей города никак не устраивает, что законное или беззаконное обогащение происходит за их счет. Например, в Екатеринославке прокуратура посчитала недопустимым собирать с жителей на содержание «ЕРКЦ» 5 процентов от начисленной им квартплаты и добилась перерасчета. У нас в городе на ваше содержание жители платят 4,8 процента. Для нашего города, который намного больше Екатеринославки, это совершенно непомерные сборы. Прокуратура ведь тоже может ошибаться.

Так что, подумайте, Лариса Дмитриевна, чья тут подлость. А заодно попытайтесь ответить на наши вопросы.

**Сокол Максимов**

● Память

## СКВЕР ВЕТЕРАНОВ — СВЯТЫНЯ ГОРОДА!

4 марта нынешнего года в «Зейских огнях» №27-28 было опубликовано объявление о конкурсе на аренду земельных участков под строительство. В числе представленных на конкурс предлагался земельный участок площадью 1600 кв. м. в квартале № 45. Среднестатистический обыватель, вероятно, не обратил бы внимания на это объявление. Но те, кому по роду деятельности не безразличны подобные события — наши предприниматели, заинтересовались предлагаемой в аренду землей. А что — есть силы, есть желание, капиталец поднакоплен. Тем более, президент России гарантирует помочь и поддержку малому бизнесу.

Однако некоторые из желающих приобрести участок усомнились в порядочности и справедливости объявленной борьбы за аренду одного из выставленных на конкурс участков. В частности, того самого — в квартале под № 45. Оказалось, что он расположен на перекрестке улиц Ленина — Инженерная, где разбит сквер ветеранов Великой Отечественной войны. Об этом нам в Горком ветеранов сообщил известный в городе предприниматель Михаил Рыков. Именно он не один год за собственные деньги по мере возможности ухаживал за сквером, благоустраивал его. Мы сердечно благодарны ему за это.

Справедливости ради мы должны сказать, что 23 марта «Зейские огни» опубликовали информацию о том, что объявление об аренде участка в квартале

№ 45 было ошибочным. Видимо, руководство города вовремя осознало, что факт осквернения памяти фронтовиков — защитников нашей Родины, вызовет неприятный общественный резонанс.

Мы считаем своим долгом коротко рассказать об истории возникновения этого сквера. Извините, если встретятся какие-либо неточности.

В 90-е годы в рамках подготовки празднования 50-летия Победы активисты ветеранского движения, Почетные граждане Свободного Галина Григорьевна Грушко, Анатолий Андреевич Гальцев, Николай Иванович Попов, Валентин Николаевич Гостищев совместно с городским отделом народного образования предложили на образовавшемся после сноса здания статуя пустыре разбить сквер. И посвятить его вете-

ранам ВОВ.

Инициатива была поддержана руководством города, горсоветом депутатов трудящихся. В проведении работ участвовали предприятия города, строительные организации. А деревья и кустарники высаживали ветераны войны, труда и учащиеся школ города.

Какое-то время за сквером ухаживали ученики школы № 9. А потом, после полной победы озверелого капитализма, о сквере стали забывать. Тем более, что ныне приучать детей к общественно полезному труду — тяжкий грех для учителей, а такой предмет, как патриотическое воспитание, предан полному забвению. Вот мы и благодарим Михаила Григорьевича Рыкова за его память о фронтовиках, за то, что он не утратил чувства доброты и благодарности предкам, воспитанные в нем в проклинаемые ныне советские времена.

Надеемся, что мало кто из свободненцев скажет, что сквер ветеранов — просто ничего не значимая формальность. Деревья, мол, они и есть деревья — вон их сколько...

**Окончание на стр. 6.**

# Люди и события, которые нас удивили

## Когда же новоселья?

Не перестает удивлять свободненцев мажорное настроение местных СМИ, связанное с мартовским визитом в наш город губернатора Амурской области О.Н. Кожемяко. Прежде всего, конечно, смущила народ тема так называемого быстровозводимого жилья. И если «Зейские огни» осветили ее довольно скромно, без лишних слов, то «Свободненский курьер» сию большую тему обрисовал в своем обычном стиле — с полным отсутствием чувства меры. По словам Алексея Дорохова, Олег Николаевич «был приятно удивлен, что стройка идет быстрыми темпами, и дома почти возведены».

В данной ситуации возможны два варианта: либо губернатор «не был приятно удивлен», и данная фраза является лишь домыслом господина Дорохова, либо губернатору неизвестны манипуляции свободненских чиновников, связанные с данной стройкой.

Напомним, что 27 октября 2010 года в «Амурской правде» была озвучена информация следующего содержания: «*До конца года в Свободном расселят 25 старых бараков - 149 семей к Новому году переедут в новые квартиры. Кроме того, ударными темпами ведется реконструкция бывшего общежития завода «Автозапчасть», которое к 25 декабря обещают превратить в 104-квартирный жилой дом на три подъезда. На обоих объектах побывали корреспонденты АП.*



**Второе апреля! Новый год давно прошел...**

*— Сам еще не видел, чтобы такими темпами велись работы, — говорит мастер строительного участка Сергей Иванов. Успеть к поставленным срокам — 25 декабря, вполне реально, одновременно работают почти 70 человек.*

*На строительном участке по переулку Парниковому к моменту нашего визита еще только рыли котлованы...*

*... Конец декабря — срок реальный, работать надо, — перекрикивает шум экскаватора директор компании-субподрядчика «Союз» Станислав Зелинский. Все необходимые коммуникации уже подведены* — писала «Амурская правда».

Как известно, заявленное к новогодним праздникам новоселье не состоялось. Далее на одной из планерок главный специалист по распределению жилья Ирина Реснянская уверенно заявляет, что в феврале люди переедут в новые квартиры. Не переехали.

Назвали следующий срок — новоселье, мол, состоится в марте. В настоящее время сроки уже не называют — речь идет лишь о «приятном удивлении» губернатора.

Как реально обстоят дела на строительстве домов по ул. Парниковой, мы решили выяснить сами. 1-е апреля, вто-

рая половина дня. У входа в тот дом, что побольше, неторопливо обшивается досками проем один из немногих находящихся на объекте строителей. Представившись будущим получателем квартиры, я интересуюсь — долго ли еще ждать переезда? По словам рабочего, ждать придется долго — дом на 30 квартир очень даже далек до завершения строительства. Дом на 15 квартир вроде как уже и построен, но неизвестно, сколько времени займет отделочные работы. На вопрос — почему постоянно оттягиваются сроки сдачи жилья, строитель отвечает, что городские власти ссылаются на отсутствие финансирования. Область, мол, деньги не перечисляет.

Но, как известно, Глава-то объяснял затянувшееся строительство совсем другим фактором — недостатком рабочих строительных специальностей. На что сами рабочие, неоднократно обманутые на строительстве крыши многоэтажек, ремонте здания Дома детского творчества, строительстве бывшего общежития завода «Автозапчасть» и других объектах — им попросту не выплачивали заработную плату, — предпочитают работать в других городах Амурской области. Там, где не обманывают при расчете. А потому стоит ли удивляться словам строителя, что на объекте работают не свободненцы, а жители окрестных сел?

И еще один вопрос к «Курьеру» — в статье «Масленичные манипуляции» Виктор Иванов выдает следующую фразу: «*Приведем социально-экономические показатели за 2010 год... ввод в действие жилых домов — 1349 кв.м (на 10% больше 2009г., и это без учета строящихся объектов, которые будут сданы в 2011г.!)*

Виктор, назовите нам счастливчиков, справивших в прошлом году новоселье. Кто заселился на 1349 кв.м? Назовите имена, пожалуйста! Тем более, что в прошлом номере вашей газеты Алексей Дорохов привел следующие слова губернатора: «*Радует то, что в Свободном после 15 лет, когда почти ничего не строилось...*

Жилые дома уж точно не строились, а потому мы еще раз просим вас, Виктор, разъяснить ваше сообщение.

## Неужто для Александра Степановича тоннель прорыт?

Удивляют некоторые фразы ответственных чиновников. Так, на форуме администрации города некий «строитель» на замечание зама Главы Александра Поповича по поводу того, что «строитель», мол, все только критикует, а результата его трудов не видно, 28 марта сего года отвечает следующее. «Результатов моих трудов вы видеть не можете никак, т.к. вы наш город довели до бардака и загнали в полную нищету. Мне приходится работать в Белогорске. Поэтому я и сравниваю наши города, а сравнивать есть с чем. Элементарно — в Белогорске, дойдя до работы — а это около 4 кварталов, обувь у меня чистая, а у нас, дойдя от дома до остановки, куски глины на обуви остаются. И не надо говорить про недостаточное финансирование — воровать надо меньше и хоть иногда думать о народе».

На что Александр Степанович отвечает: «Хожу на работу я за семь кварталов и обувь тоже чистая!» Напомним, что эта переписка происходит во время массового таяния снега, и мы тоже, придя домой, вынуждены отскребать с обуви куски грязи. А поскольку наш дом находится лишь в нескольких десятках метров от дома Александра Степановича, его заявление о чистой обуви поистине удивительно. Уж не тоннель ли прорыт от самого вашего дома до здания горадминистрации, Александр Степанович? Потому что каждый, кому довелось пройти в вышеуказанный период по ул. 50 лет Октября от Почтамтской до Шевченко, испытал на себе всю прелест этой прогулки.

Кстати, не только мы и «строитель» считаем, что наш

город очень грязный — в «Зейских огнях» Наталья Землянская также недовольна грязью и лужами, и сравнивает народ с воробушками, скачущими с кочки на кочку. Воробушки, конечно, это те, кому скакать позволяют возраст и здоровье. Народ постарше передвигается более степенно, с грацией престарелого павиана. Права Наталья и в том, что не народ, идущий из-за луж и грязи там, где не положено, надо штрафовать сотрудникам ГИБДД, а тех, кто довел город до такого состояния.

Удивила свободненцев и информация советника Главы Артема Коновалова о том, что на лыжной базе уже освещен лыжный круг протяженностью 1100 метров. А с городом начать благоустройство вы не пробовали, господа чиновники? А то складывается впечатление, что кто-то в вашей конторе получает откат от криминальных группировок, которым темнота как раз и на руку.

## Вы нам обходитесь очень дорого

Еще один повод для удивления — письма Л.Д. Горбачевой и Л.Д. Михалевой в «Свободненском курьере». Похоже, что руководители подвластных администрации предприятий и депутаты начинают показывать свое истинное лицо — уже не просто грубость, а откровенное, неприкрашенное хамство светится со страниц столь же хамской газеты.

Смешны и наивны потуги Горбачевой представить необходимость своего предприятия — иначе, мол, по сверкам набегаетесь! Лариса Дмитриевна, неужели вам не известно, что в цивилизованных странах нет ни ЕРКЦ, ни сверок? Там производители услуг не пытаются облапошить народ, а потому и сверять нечего — население идет и оплачивает счета в ближайшем банке.

Вы, Лариса Дмитриевна, тратите черт его знает какую сумму на оплату работы судебных приставов, а долги населения все растут. Растут не от нежелания платить, а из-за отсутствия работы, низкой заработной платы и других «прелестей» нашей жизни. Ну и, конечно же, из-за роста тарифов на услуги ЖКХ. Не потому ли, что вас слишком много, непрестанно растут тарифы — ведь надо же обеспечить вам безбедное существование. Господа, вы нам обходитесь очень дорого!

Что касается вашего сравнения депутата Озеровой с мисс Марпл, могу заметить — если вы внимательно читали детективы Агаты Кристи, должны помнить: над мисс Марпл некоторые умники посмеивались и всерьез ее не воспринимали, но, как ни странно, не одного такого умника старушка вывела на чистую воду. Чего и вам желаю!

К госпоже Михалевой у меня лишь один вопрос — почему же в прошлом и позапрошлом году Глава не возил вас на спектакли в областной центр, не открывал для вас компьютерные курсы? Не потому ли, что 2011 год — предвыборный, а самая активная часть свободненского электората — пенсионеры?

Хотите выразить благодарность Главе — выражайте, выше право, но, пожалуйста, не со сцены. Народ устал от пиара, и даже некоторые пенсионеры жалуются, что их заставляют писать благодарности в адрес Главы! Кстати, если Любовь Дмитриевна так внимательно читала «Люди и события», почему не высказалась по поводу обиженных Властью ветеранов ВОВ? Не потому ли, что она как раз и не была одной из тех шести депутатов, кто, вопреки приказу Главы, проголосовал «за»? Вы ведь умеете быть благодарной, не так ли?

А что касается визитов к врачу... Уважаемая Любовь Дмитриевна — доктора нужны не только тем, кто видит ангела в обличье чёरта, но и тем, кто видит Черта в обличье ангела. И последнее — если вы читаете «Свободную газету +», то должны бы заметить, что я никогда никого не хвалю — даже тех, кто платит мне деньги. Такой уж характер.

Елена Лисовская

## ● Память

# СКВЕР ВЕТЕРАНОВ — СВЯТЫНЯ ГОРОДА!

### Окончание. Начало на стр. 5.

Нет, это не так. В душе каждого из нас теплится надежда, что эти деревья переживут нас. И кто-то из потомков потрогает ствол одного из них и подумает: у этого живого дерева когда-то давным-давно стоял мой предок. А вот этого великаны посадил герой той далекой войны. Все то же необъяснимое чувство, какое испытываешь в усадьбе Пушкина Михайловском, на липовой аллее Керн. Будто бы где-то здесь, рядом, вон на той скамейке сидит Он.

Вот на этой чувствительной волне мы просим руководителей города и неравнодушных предпринимателей разработать мероприятия по благоустройству сквера и

придания ему законодательного статуса. С тем, что бы ни у кого и никогда не возникло желания осквернить память отцов и дедов наших, построив на этом месте очередную забегаловку.

Мы предлагаем:

1. Провести работы по водоотведению на стыке улиц Инженерная — Ленина.
2. Совместно с архитекторами и дизайнерами обновить план посадки новых деревьев-долгожителей (береска, липа, ель, ива, рябина) и декоративных кустарников.
3. Устроить компактные дорожки, поставить скамейки, урны.

ты. Те же методы, мы видим, применяются к предпринимателям, которые помогают нашей газете. Создается впечатление, что из города пытаются сделать какую-то феодальную вотчину, где каждый житель должен соизмерять свои шаги с волей синьора. Рабочий класс муниципальных предприятий, стоящий на нижней ступени установившейся социальной иерархии, как мы можем судить по письмам в газету, эксплуатируется безжалостно и откровенно. Вместо механизации — кувалда, систематические искусственные банкротства позволяют уворовывать часть и без того нищенской зарплаты и избавляться от неугодных и недовольных. Безработица при таком правлении очень выгодна правителям, поскольку позволяет платить работникам минимум, и в то же вре-

мя держать коллективы в ежовых рукавицах.

В данном случае участок земли в центре города оказался лакомым куском, и, естественно, его собирались прикарманить власть предержащие. Рыков спутал им карты, и теперь его пытаются наказать, дабы в очередной раз продемонстрировать — кто в городе хозяин. Но настоящие хозяева мы с вами, а чиновники по сути — нанятые нами работники.

Поэтому наша задача восстановить статус-кво. Здесь хороши все законные методы — пикеты, митинги, обращения в высшие инстанции власти, и, наконец, голосование на выборах. В конце концов, наши дети и внуки не простят нам, если мы оставим им город, где царят феодальные порядки.

Члены городского Комитета  
Ветеранов ВОВ и Военной службы:  
**И. Афанасьева, И. Мягков,  
А. Никулин, В. Павлинов,  
А. Петрушова, И. Стеблевский,  
В. Салмин**

Перепечатка из газеты «Аргументы недели»

# Нечистая сила пошептала

В первых числах февраля нынешнего года многих жителей г. Свободного взволновала весть: их любимую «Свободную газету +»... закрывают. У редактора Анатолия Осипова не умолкал телефон, читатели спрашивали: «Что произошло?». Картина выяснилась следующая.

Еще в 2008 году, вскоре после регистрации газеты, над ней навис какая-то зловещий рок. Словно гоголевская нечистая сила пошептала. Едва отпечатали второй номер, как директор свободненской типографии был так кем-то напуган (может, той самой нечистой силой), что, несмотря на наличие договора, отказался сотрудничать с редакцией. Пришлось А. Осипову ехать в Благовещенск, заключать договор с ОАО «Зея» и печатать газету там.

Однако и после этого злой рок время от времени продолжал напоминать о себе. Через какое-то время редакцию привлекли к ответственности за... нарушение антимонопольного законодательства. У нас ведь с этим строго. Только подумает какая-нибудь монополист взвинтить цену на свой товар, а ему бац — и штраф. Поэтому-то с ценообразованием в стране и нет беспредела.

Но при чем тут газета? А притом, что она, будучи учрежденная Союзом предпринимателей г. Свободного, время от времени рассказывает на своих страницах о лучших представителях городского бизнеса под рубрикой «Твои люди, город!». Подобно тому, как в советское время пресса писала о передовых долях, механизаторах, учителях, врачах, руководителях предприятий, других заслуженных людях. Для таких людей попасть на страницы уважаемой газеты всегда считалось большой честью.

Но вот рядовой житель Свободного Гурушкин А. В. усмотрел, что над такими публикациями следует ставить рубрику не «Твои люди, город!», а совсем иную — скажем, «Реклама» или «На правах рекламы». И подал в управление Федеральной антимонопольной службы по Амурской области жалобу по поводу зарисовки Н. Жугиной «Союз» — надежная фирма».

Почему сей материал, в котором 160 строк посвящено коллективу одной из лучших в городе фирм, отметившей свое 15-летие и занесенной во Всероссийскую Книгу Почета, а о выпускаемой ею продукции упоминается всего в трех строках, следует считать не моральным поощрением лучших людей предпринимательского цеха, а рекламой товара, вряд ли сможет объяснить даже самая авторитетная комиссия, состоящая из опытнейших юристов, лингвистов и журналистов. У гражданина Гурушкина А. В. нет ни юридического, ни филологического, ни журналистского образования. В Свободном он стал широко известен в связи с тем, что после вмешательства прокуратуры мэрия вынуждена была освободить его от должности директора муниципального предприятия, закупавшего для города топливо (об этом писала «Свободная газета +»). И, тем не менее, бдительный гражданин попал в точку — редакцию оштрафовали на 40 тысяч рублей за нарушение закона «О рекламе».

Но при чем здесь УФАС, если нарушено не антимонопольное законодательство, а совсем иной закон? Газета и ее учредители — предприниматели г. Свободного — ринулись защищать свои права. Тяжба продолжалась около года, периодически выбывая колектив редакции из колеи. Наконец свое слово сказал Арбитражный суд Амурской области. Судья И. А. Москаленко, как и главный специалист-эксперт УФАС Е. В. Малышева, тоже признала текст указанной выше публикации рекламой. Она сочла, что информация о таких человеческих качествах руководителя фирмы, как чувство справедливости, порядочность, отзывчивость, о спонсировании фирмой двух городских футбольных команд, о том, что бизнес здесь стал семейным и т. п., направлена на продвижение этого «товара» на рынке, поэтому, мол, текст статьи является рекламой. Однако какой материальный вред нанесло городу отсутствие соответствующей пометки, суд не выяснял. Тем не менее, судья И. А. Москаленко поддержала специалиста-эксперта Е. В. Малышеву.

После столь серьезной победы Его Величества Закона над нарушителями российского законодательства началась чертовщина уже в духе Михаила Булгакова. 26 февраля сего года ОАО «Зея» отпечатало последний номер «Свободной газеты +» и сообщило А. Осипову, что разрывается с редак-

цией всякие отношения. На вопрос «почему?» ему сказали, что, мол, не маленький, сам должен понимать. Редактор помчался в ООО «Издательский дом «Дважды два» и заключил договор там. Но не успел выпустить даже первый номер, как и здесь ему дали отворот повернуть.

Оставалась надежда на еще один полиграфический комплекс. Там сказали, что проблем с печатанием не будет, но когда узнали, о какой газете идет речь, то тоже отказали. Вот после этого по городу и поползли слухи, что «Свободную газету +» закрывают.

В чем же провинилась эта несчастная газета? Делается она на очень высоком профессиональном уровне, у нее хорошая, грамотная верстка, разнообразная тематика и глубокое содержание материалов. На ее страницах выступают рядовые граждане, высказываются разные точки зрения. Тон публикаций сдержаный, в них не встретишь грубости или экстремизма. За три года существования газеты ни редакция, ни журналисты ни разу не подвергались наказанию за клевету. Да и рассчитывалась редакция с полиграфистами всегда вовремя. Отчего же на нее такая напаст?

Ответ на этот вопрос, думается, можно найти, заглянув в наше недавнее прошлое. Ведь два десятилетия назад в области уже происходило нечто подобное. В январе-марте 1990-го амурские журналисты, как и предприниматели Свободного, тоже пытались выпускать свою газету. Все они работали в партийно-советских изданиях, но их не устраивала жесткая цензура со стороны райкомов, горкомов, обкома КПСС. Поэтому на конференции областной организации Союза журналистов СССР и была учреждена газета «Амурский курьер».

Дальше все шло по схожему сценарию. Сначала областное управление печати — государственный орган, курирующий СМИ, отказалось зарегистрировать газету без объяснения причины. Пришлось лететь в Москву, добиваться регистрации там. Зарегистрировали, открыли счет в банке, изготовили печать. Руководитель одного из предприятий перечислил редакции деньги в счет будущей годовой рекламы. Но его, по указанию обкома КПСС, тут же сняли с работы, а новое руководство предприятия потребовало деньги вернуть.

С огромным трудом, в обстановке большой секретности, деньги все же удалось добыть. Однако облплан отказался выделить журналистам фонды на бумагу, а без них в то время почти ничего приобрести было нельзя. И тут нашли выход: купили несколько рулонов газетной бумаги на Сахалине по коммерческой цене, что тогда уже разрешалось. Но, едва груз прибыл на Благовещенскую станцию, как на него сразу же наложило лапу все то же управление печати: бумага, мол, куплена незаконно, без фонда.

В конце концов и эту проблему решили. Однако, когдаказалось, что все на мази, в области не нашлось ни одной свободной типографии. Печатать газету хотели все, но, увы, производственных мощностей не хватало. Хотя уж кто-то, а журналисты-то хорошо знали, что возможностей у полиграфистов — непочатый край. Пришлось искать типографию на стороне. С трудом, но нашли — во Владивостоке.

А до краха КПСС оставалось всего полтора года. Партийно-государственные чиновники, видимо, чувствовали, что развязка близка, поэтому делали все, чтобы ее не допустить. Больше всего они боялись появления свободной прессы. Но попытки затянуть рот свободомыслию оказались тщетными. «Амурский курьер» все же начал выходить в свет, и даже не во Владивостоке, а в городе Зее. В дни августовского путча 1991 года он печатался в Благовещенске — на ротаторе, призываю амурчан к сопротивлению путчистам. Так что журналисты первой в области свободной газеты «Амурский курьер» вбили в свой маленький гвоздь в гроб существовавшего тогда режима.

Сегодня в будущем центре российской космонавтики история 20-летней давности

повторяется. Кто же конкретно сейчас заинтересован, чтобы «Свободная газета +» перестала существовать? Давайте перелистаем ее подшивку.

Первое, что при этом бросается в глаза — газета постоянно контролирует местную власть с позиций городской общественности. Именно в этом видел главное предназначение прессы один из основоположников марксизма Фридрих Энгельс. Горожан волнуют беспорядки в ЖКХ, завышение тарифов на услуги жилищно-коммунальной службы, манипуляции с городским бюджетом, отсутствие прозрачности в расходовании государственных средств, циничное отношение к людям одних и бездеятельность других чиновников, многое другое. Обо всем этом они и пишут в газете.

Подобных материалов печатается много, но нет сообщений о том, что хотя бы по одному из них власть приняла меры. Или хоть как-то отреагировала на критику. Такая «деятельность» (и одновременно бездеятельность) властей, видимо, так достала горожан, что они провели митинг и приняли на нем обращение к губернатору области и президенту страны. Текст обращения опубликовала «Свободная газета +», после чего читатели стали вносить в него добавления. В итоге под документом подписалось более пяти процентов избирателей города — столько еще недавно партиям было достаточно, чтобы пройти в Государственную думу.

Как же отреагировала на это городская власть? Встретилась с авторами документа, объяснила свою позицию, подискутировала с теми, кто не прав? Ничего подобного. Она заявила публично, что все сведения в обращении «содержат заведомо ложную информацию». И даже не потрудилась привести доказательств. Из этого заявления можно было понять, что никаких дискуссий со своими гражданами чиновники вести не намерены.

Но вот беда — через год состоятся выборы мэра, поэтому властям все же придется пойти на диалог с народом. А он, народ, похоже, не очень горит желанием отдать свои голоса за тех, кто сегодня возглавляет городскую мэрию. Во всяком случае, уже создаются инициативные группы в поддержку других кандидатов на пост главы города. Да кандидаты-то называются какие! Один — известный в городе человек, бывший офицер-афганец, работающий в малом бизнесе. Другой — известный в области общественный деятель, имеющий большой опыт управлена. Еще и профессиональные специалисты по выборным технологиям собираются им помогать. Об этом тоже можно прочитать в подшивке «Свободной газеты +».

На основе такой информации нетрудно вычислить, кто же заинтересован в том, чтобы данная газета перестала существовать. Тем не менее, спешить с выводами не будем. Тех, кто в начале 1990-го отдавал команды не допустить выхода «Амурского курьера», мы узнали поименно в августе 1991-го, когда рухнула КПСС. Не исключено, что и имена их сегодняшних последователей станут известны очень скоро. Может быть, даже после ближайших выборов.

И еще. После вмешательства неведомых сил учрежденная предпринимателями «Свободная газета +» пока продолжает существовать. Она теперь выходит в Хабаровске и доставляется в Свободный поездом. Это единственная, наверное, газета в стране, которая вынуждена печататься как бы в эмиграции. Зато газета КПРФ «Коммунисты Амура», тоскующая по социализму, свободно печатается в Благовещенске, в ОАО «Зея». Поневоле задумашься: какой же режим сегодня в отдельно взятой Амурской области.

**А. Кричченко, председатель правления Амурского отделения Союза журналистов СССР в 1989-1991 г. г., губернатор Амурской области в 1991-1993 г. г., председатель Попечительского совета Амурского отделения Всероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»**

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

### Дельфина забросило на два километра вглубь острова

Японец спас дельфина, которого волной забросило на два километра вглубь острова. Млекопитающее чудом выжило, проведя 12 дней на затопленном цунами рисовом поле. 22 марта владелец одного из японских зоомагазинов, который с того самого дня, когда на островное государство обрушились разбушевавшиеся силы природы, занимается поиском и спасением оставшихся без хозяев животных в районах стихийного бедствия, обнаружил детеныша дельфина.



Гигантская волна цунами забросила маленького дельфина почти на два километра вглубь центрального японского острова Хонсю. Млекопитающее чудом выжило, проведя 12 дней на затопленном рисовом поле. «Дельфиненок был настолько ослаблен, что даже не сопротивлялся, когда мы вытаскивали его из воды», — рассказал Ре Таира, владелец зоомагазина. Считается, что дельфины являются отличными спасателями и никогда не бросят тонущего человека. Японскому любителю животных представилась возможность хоть как-то отблагодарить этих добрых и необычайно умных животных. Ре Таира вместе со своими друзьями отвез спасенного дельфина к морю и отпустил его.

ИА «Порт Амур»

### Дефицит мужчин в Амурской области

Амурчанкам больше всех остальных дальневосточниц не хватает мужчин. За восемь последних лет выросла разница между числом жителей мужского и женского пола. Больше 40 тысяч женщин в Амурской области, согласно статистике, теоретически не смогут иметь «пару»: на них мужчин не хватит.

На почти 398 тысяч мужчин в Приморье, по данным последней переписи, приходится 435 с половиной тысяч женщин. Это самый большой разрыв на Дальнем Востоке. По итогам переписи-2002 он был меньше почти на полтора процента.

Среди абсолютно всех регионов России мужчины преобладают только на Чукотке, и то всего на одну десятую процента. В целом по России у Амурской области далеко не самый последний результат: почти повсеместно женщины ощущают дефицит мужчин еще сильнее. Больше 10 миллионов россиянок не имеют своей теоретической «половинки».

ИА «Амур.инфо»

# Внимание! Внимание! Внимание!

## СВОБОДНАЯ

газета+

Наша газета открыла свой сайт в Интернете.  
Адрес: [www.svob-gazeta.ru](http://www.svob-gazeta.ru)  
Читайте, обсуждайте, задавайте вопросы!

Новости

Форум

Анонсы

# Газета бесплатных объявлений Привинция

Реклама

г. Свободный, ул. Ленина, 77

Тел. для приема объявлений 8914-384-4285  
shim-info@mail.ru

Реквизиты для безналичного перечисления  
для «Свободной газеты +»:  
«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНТСКИЙ БАНК» (ОАО)  
БИК 041012765, ИНН 2801023444,  
К/с 30101810300000000765,  
р/с 40817810100007100000

Назначение платежа  
Пополнение карточного счета  
№40817810100009214376  
для Осипова Анатолия Алексеевича

## Магазин «ВИЗИТ»

предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысяча мелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.

Работаем с организациями  
по перечислению.

Доставка по городу бесплатно.

Наши адреса:  
ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;  
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;  
ул. Орджоникидзе, 55, магазин «АРАТА», тел. 6-40-33



СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ  
приглашает к сотрудничеству  
АГЕНТОВ.

При заключении договора единовременная выплата 1000 руб. Вознаграждение по договорам ОСАГО – 17%, по добровольным видам страхования от 20%.

Дополнительно действует прогрессивная система стимулирования.

Контактные телефоны:  
3-32-16; 8-914- 584-74-43

Реклама

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам индикатор радиоактивности «РАДЕКС» РД1503 для оценки уровня радиации на местности, в помещениях и для определения радиоактивного загрязнения материалов и продуктов. Тел. 5-48-60

Продам столы: компьютер., журн., банкетку. Тел. 8-914-564-49-19.

Детская соцпалаца грудных детей нуждается в небольшой помощи (мази, кремы). Тел. 5-98-33

Продам УАЗ-469, ГАЗ-66, а также плиты дорожные 2х6 м. Тел. 8-914-596-80-45.

## НП «Союз предпринимателей г. Свободного» оказет услуги:

Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц:

- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;

Представление интересов в различных инстанциях:

- Суды;
- Гос. органы;
- Кредитные организации, и т.д;

Юридические услуги в сфере недвижимости:

- Гос. регистрация прав на недвижимость;
- Кадастровый паспорт БТИ;
- Оформление аренды недвижимости (в том числе коммерческой);
- Приватизация жилья и нежилой недвижимости (в том числе через суд);
- Оформление земельных участков;
- Бизнес-планирование;
- Срочная юридическая помощь (проверки надзорных органов, ревизии, недостачи, аресты и т.д.).

Самые сложные дела - по весьма доступным ценам!!!!

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.



лапками?»

\* \* \*

- Доктор, скажите, у меня

грипп?!

- Да!

- Свиной?

- Да! Только свинья могла вызвать «скорую» в 4 утра с температурой 36,7!

\* \* \*

- Папа, а ты кого больше хотел — мальчика или девочку?

- Вообще-то, сынок, я просто хотел приятно провести время...

\* \* \*

Преподаватель в вузе:  
«Если я вам проставлю этот зачет, вы в конце концов получите диплом и станете инженерами. Если не поставлю — вы пойдете в армию и будете меня защищать. Даже не знаю, что хуже...»

\* \* \*

Страстные женщины хороши до безобразия! А так же во время безобразия и после безобразия.

\* \* \*

После того, как женщина родила девятого ребёнка, доктор, принимавший роды, пригласил её мужа и сказал:

- В следующий раз, если вам очень захочется — спросите себя, сможете ли вы содержать ещё одного ребёнка...

- Дорогой доктор, — ответил муж, — когда мне очень хочется, у меня такое ощущение, что я могу содержать всю Россию!

\* \* \*

Лень — это не врожденное чувство русского человека, а средство борьбы с неуемной, но бесцелевой энергией начальника...

\* \* \*

Идет Штирлиц по улице, видит, как маляр закрашивает нецензурные слова на заборе. «Модератор», — подумал Штирлиц.

\* \* \*

По статистике, 99% мужчин отбывают мяч, подкатившийся к их ноге. К сожалению, сборная России по футболу входит в один оставшийся процент.

\* \* \*

Женщина как инспектор ГАИ — фигни всякой наговорит, настроение испортит, деньги заберет, а ты еще и виноват!!!

\* \* \*

Мужчина и женщина лежат на кровати и смотрят в потолок, женщина думает: «Молчит. Не хочет разговаривать, наверно, он меня разлюбил, отношения закончены, наверняка у него уже есть другая».

Мужчина думает: «Муха. Муха на потолке. Как же она держится своими маленькими

лапками?»

\* \* \*

Всякое разумное дело имеет своё завершение. И только ерундой можно заниматься бесконечно.

\* \* \*

Полицейский: Немедленно уберите лозунг — «Чиновники-воры!»

- Так это не про наших!

Полицейский: Уберите! Наши тоже воры!

\* \* \*

«АБВГДейка» — так решили назвать свой совместный мега-холдинг российские олигархи Абрамович, Березовский, Вексельберг, Гусинский и Дерипаска.

\* \* \*

Каждую неделю мама забирала Игорька домой: ему не нравилось питание, новые непонятные правила, и слишком утомляли тесты с тёщей...

\* \* \*

Двое на рыбалке:  
- Вась, да не плуй ты так сильно на червяка! От его пьяного базара потом вся рыба разбегается...

\* \* \*

Весной обостряются все болезни. Особенно — венерические.

\* \* \*

Пьяный муж приходит в 3 часа ночи домой. Жена начинает бить его по голове сковородкой, приговаривая:

- Вот тебе час, вот тебе два, вот тебе три...

Муж, с облегчением:

- Хорошо еще, что я в 12 не пришёл!

\* \* \*

Цыганка подходит к молоденькой девушке:

- Дай погадаю!  
- А верите ли Вы в Бога, как верю в него я?!

От свидетельницы Иеговы цыгане отбивались всем табором...

\* \* \*

Я не стала ему сообщать свое имя и номер телефона, поскольку он оказался совершенно несостоятельным в постели.

\* \* \*

Не люблю выходные. Только настроишься посидеть с чашечкой кофе в кресле-качалке у пылающего камина... И тут выясняется, что у тебя нет ни камина, ни кресла, ни даже чашечки кофе...

\* \* \*

Женщина родила пятого ребёнка и лежит в палате роддома на 4-ом этаже. К ней приходит мать и внизу кричит:

- Поздравляю!!! А я вам в подарок люстру купила!

- А зачем нам люстра-а-а!

- А чтобы вы видели, паразиты, чем по ночам занимаешься!

Общественно-политическая газета

## СВОБОДНАЯ

газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов  
Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 5-48-60.  
Главный редактор:  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в  
КГУП Хабаровская краевая типография,  
г. Хабаровск, ул. Серышева, 31  
Подписано в печать 06.04.11 г. в 13.00.  
Заказ № 3217. Тираж 1800 экз.  
За содержание рекламных объявлений  
редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку  
зрения авторов.  
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru